

多所高校陆续确定秋季开学时间 错峰、分批返校开学

现在正是学生们的暑假时间,但进入8月以来,国内已经有部分高校迎来了2020年秋季学期返校报到的学生,在结束“最短暑假”后,迎接学生们的是特殊的新学期,而且目前多所高校已经陆续确定了秋季开学的时间,将错峰、分批返校开学。疫情下的新学期将有何不同?高校又采取了哪些措施确保师生校园安全?

这两天,安徽医科大学迎来了2020年秋季学期返校报到的首批本科生,成为安徽最早秋季开学的高校。工作人员介绍,学生返校进入校门时,需要出示个人身份证、校园一卡通,经保卫处核验身份信息和返校批次无误后,再经过体温监测,进入指定消毒区域进行相关物品消毒,更换新口罩。安徽医科大学2017级学生杨浩说:“老家在山东烟台,回来之后,从入校门的那一刻开始,感觉学校对我们非常关注,给我们准备了一些像口罩,还有一些消毒剂之类的东西,感觉到很贴心。”

安徽医科大学口腔医学院党委书记王润玲告诉记者,今年安徽医科大学的本科生较往年提前近一个月返校,主要是因为

医学生培养比较特殊,很多实验课程必须通过实际操作完成。王润玲表示:“同学们返校后,第一周主要是进行网络课程的学习,第二周主要是进行线下的实验课程的教学。同时也有防护物资的保障,保障他们每天上实验课有一个新的口罩。”

除此之外,下周开始,安徽大学、青岛大学等高校也将陆续开学。青岛大学工作人员介绍,目前,新生开学时间还没有确定,其他年级学生将分两批返校开学。在8月14日、15日安排一批学生返校,9月5日还有一批学生返校。在通知学生返校的时候,让每一个学生当地申请健康码,并且提前14天填写了流调表,确定每一位返校学生都是健康的。如果有发热或者咳嗽等现象,可以立即启动青岛大学的应急预案,保证不会发生聚集性传染、规模性传染。

秋季学期即将到来,在疫情尚未结束的特殊背景下,分批报到成为各高校选择的最佳方案。例如,目前北京的多所高校已经明确了返校时间,中国政法大学等高校已将学生分为多个批次报到。在湖北,武汉大学已经明确,普通本科生和研究生将

于9月6日返校注册,9月7日正式上课。而2020级普通本科生将于9月11日报到注册。不过,在一些疫情出现反弹的地区,开学安排也被延后了。大连理工大学、大连医科大学近日相继发布通知,要延迟开学,开学及返校时间将根据疫情情况而定。

教育部此前也明确提出,各地各校既要避免麻痹大意,又要防止过度防控,要科学谋划秋季开学疫情防控工作,全面推进恢复正常教育教学秩序。安徽大学计算机科学与技术学院辅导员程蕾介绍,针对即将返校的学生,学校以及所在的院系都做了充足准备。程蕾表示:“为了方便疫情防控,现在实行的是封闭式管理,来的学生都在学校,不能外出,只能在校园内活动。防疫工作方面,学生进门的时候进行体温监测,对随身行李进行消毒;进来之后,我们给每个寝室配发体温计,让他们每天3个时间段上报体温。一旦发现体温异常的,马上由校医带到安医大二附院做核酸检测,学生本人在宾馆进行集中隔离,对他们的室友也会进行医学观察。”

(央广)

要闻快览

泰州: 长江渔民上岸护渔

“今天不错,没有发现一起违规捕捞现象。”8日晚上8点多,护渔队长赵押宝和记者聊起当天巡江的情况。他今年63岁,性子直,说话像“机关枪”一样。

赵押宝住在江苏省泰州市高港区永安洲镇东江社区,一个苏浙皖三省渔民集聚形成的村落。老赵说,村里最多曾有200多条渔船,渔民上千人,他打了47年的鱼,如今两手、两腿都伸不直。

“过去捕鱼捕虾,一年怎么也能弄十七八万。”但2019年初,高港区启动长江干流渔民退捕,老赵赖以谋生的路子没了,话也少了,“机关枪”一下子“熄火”了。

高港区农业农村局局长叶健告诉记者,像赵押宝这样的上岸渔民,高港还有388人,按照“退得出、禁得住、稳得好、能小康”的要求,政府不仅要确保渔民全部上岸,还要切实保障他们的权益,做好长江禁捕退捕的“后半篇文章”。

除了一次性买断渔船、渔网,高港还给予每名渔民两年期的生活补助。无房渔民由社区统一规划安置,危房渔民也可享受拆迁安置。渔民上岸视同征地,政府统一办理养老保险,引导大家就近到企业上班。

今年初,高港又从上岸渔民中挑选10人成立护渔队,赵押宝被推举为队长。

“护渔队员都在50岁以上,在江上漂了二三十年,这片江就是我们的家。”老赵说,他们10人分2组,1组1天对班倒,轮流巡江。

高港有24.2公里的长江岸线,加上内河延伸段,一个来回超过60公里。遇到江面风大雨大的情况,开不了巡逻艇,大家就穿上渔裤,骑着电动车,下岸边芦苇荡里巡查。

“偷捕的人狡猾呢,都是趁中午休息或者夜深人静的时候,偷偷下网、放地笼,但这些‘小把戏’逃不过我们的眼睛。”赵押宝说,队员们有几十年的经验,哪片是偷捕“重灾区”,哪个时间段是高发期,哪些“小记号”说明水下有渔网、地笼,他们都很清楚。

截至目前,这支护渔队已累计发现非法捕鱼行为10起,协助农业综合执法人员销毁捕鱼工具千余套、“三无”渔船20条。

“长江流域重点水域十年禁捕是一项长期的系统性工作,我们不仅要强化执法监管,更要创新群防群治,鼓励大家参与到长江保护中来。”高港区副区长刘洪说。

(据新华社)

央行行长易纲: 中国经济全年有望实现正增长

9日,中国人民银行行长易纲接受采访时表示,上半年中国宏观金融数据亮点比较多,说明稳健的货币政策得到了有效实施。由于新冠肺炎疫情在中国得到了有效控制,中国经济在全球实现了率先复苏。总的看,中国经济潜力大、韧性足的特点并没有改变,下半年中国经济增长将延续复苏的态势,全年有望实现正增长。

易纲谈及上半年金融运行情况时说,从宏观总量上看,各项金融指标明显高于去年。6月末,广义货币(M2)同比增长11.1%;社会融资规模同比增长12.8%;上半年新增贷款是12.1万亿元(人民币,下同),同比多增了2.4万亿元。

从价格上看,今年以来,央行注重引导主要市场利率下行。易纲说,货币政策的引导使市场整体利率下行,带动了企业的融资成本明显降低。6月份,债券回购加权平均利率是1.89%,比上年末下降了0.21个

百分点;10年期国债收益率是2.82%,比上年末下降了0.32个百分点;普惠金融、小微企业、民营企业、制造业的贷款利率都降至历史新低。特别是普惠金融的贷款利率目前在5%左右,比去年下降了0.8个百分点。

利率的下行,有力支持了实体经济,使得贷款的结构明显优化,普惠小微贷款支持的市场主体明显增加。6月末,有授信的市场主体近3000万户,有贷款余额的超过2300万户,这些主要是小微企业和个体工商户。

对于中国当前宏观经济形势,易纲从两方面作出判断:一方面,各产业恢复较快;另一方面,需求也逐步恢复,投资明显回升,消费继续修复,出口明显向好。在经济复苏的同时,物价水平也保持稳定。

“我们也非常关注影响当前经济恢复的一些突出问题,比如稳企业保就业的压力比较大,中小微企业和个体工商户的恢复还面临一些困难等。”易纲说。

易纲表示,下半年,中国人民银行将重点做好以下几方面工作:首先,货币政策要更加灵活适度、精准导向,切实抓好已经出台的稳企业保就业各项政策落实见效。同时注意把握好节奏、优化结构,促进普惠型小微企业贷款和制造业中长期贷款合理增长。其次,在防范和化解金融风险方面,要守住风险底线,全力以赴推动三年攻坚战如期收官,加快补齐金融风险处置的制度短板,健全重大金融风险的应急处置机制,并且转入常态化的风险防控和风险处置。第三,不断深化金融领域体制和机制改革,推动已经出台的金融改革措施落地见效,支持地方政府以化解区域性金融风险为目标,量力而行,深化农村金融机构的市场化改革。此外,继续做好金融管理和金融服务工作,统筹做好金融扶贫工作,深化绿色金融、普惠金融和科技金融创新试点等。

(中新)



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

